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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Benjamin Dousa (M)

2024/25:479 Strategi för Sveriges utvecklingssamarbete för global 
jämställdhet och kvinnors och flickors rättigheter 2022–2026

Sedan regeringen avskaffade den feministiska utrikespolititiken har 
jämställdhetsfrågorna inom utrikes- och utvecklingspolitiken nedprioriterats. 
Det senaste exemplet på detta är att ambassadören för global jämställdhet har 
avskaffats samtidigt som borttagandet av enprocentsmålet inom biståndet 
innebär kraftiga nedskärningar som också kommer att påverka 
kvinnorättsorganisationer runt om i världen. Organisationer som gör skillnad 
för flickor och kvinnor på platser där det demokratiska utrymmet minskar. 
Sammantaget innebär regeringens politik att Sveriges roll som en ledande aktör 
i världen för flickors och kvinnors rättigheter undermineras.

Sveriges strategi för utvecklingssamarbete för global jämställdhet och kvinnors 
och flickors rättigheter för perioden 2022–2026 slår fast mål och inriktning för 
arbetet med ökad jämställdhet i världen inom den svenska utvecklingspolitiken. 
Samtidigt finns det nu uppgifter om att strategin är under uppdatering, men utan 
konsultation med civilsamhället, vilket är oroande då dessa aktörer är 
avgörande för att säkerställa en bred och inkluderande förståelse för utmaningar 
och lösningar. Om detta stämmer är det ytterligare ett mönster i hur 
civilsamhället konsekvent exkluderas när regeringen genomför stora 
förändringar inom biståndspolitiken som berör dem och deras 
partnerorganisationer runt om i världen, vilket ytterst drabbar världens mest 
utsatta.

Givet vikten av att Sverige fortsätter att vara en stark röst för jämställdhet och 
kvinnors och flickors rättigheter globalt, och med tanke på de farhågor som nu 
väcks om minskade resurser och bristande dialog med civilsamhället, är det 
angeläget att regeringen klargör sin position.

Med anledning av det som anförs ovan är min fråga till statsrådet Benjamin 
Dousa:

 

Kan statsrådet garantera att det ekonomiska anslaget kopplat till strategin för 
Sveriges utvecklingssamarbete för global jämställdhet och kvinnors och 
flickors rättigheter 2022–2026 bibehålls eller utökas under strategiperioden?
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Linnéa Wickman (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


